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vo väčšom rozpore s jeho povolaním 
ako jej zlyhanie. A proti jednote hre-
šíme vždy, keď podľahneme nepre-
stajne sa opakujúcemu pokušeniu in-
dividualizmu, ktorý nás núti robiť 
veci na vlastnú päsť, nechať sa viesť 
vlastným úsudkom, osobným záuj-
mom alebo prestížou, keď ignoruje-
me či dokonca pohŕdame druhými, 
ich potrebami a právami.“3

„Jedno je telo a jeden Duch, ako ste 
aj povolaní v jednej nádeji svojho 
povolania.“

V Guatemale je dialóg medzi prísluš-
níkmi rôznych kresťanských cirkví 
veľmi aktívny. Ramiro nám napísal: 
„Spolu so skupinou ľudí z rôznych 
cirkví sme pripravili Týždeň modli-
tieb za jednotu kresťanov. Do progra-
mu sme zaradili umelecké podu-
jatie pripravené s mladými a tiež 
rôzne obrady vo viacerých kostoloch. 
Katolícka biskupská konferencia nás 
požiadala, aby sme v tejto skúsenos-
ti pokračovali a pripravili aj stretnu-
tie so skupinou katolíckych bisku-
pov a ľudí z rôznych cirkví z celej 
Ameriky, ktorí sa zišli na stretnutí ve-
novanom 1700. výročiu Nicejského 
koncilu. Okrem týchto aktivít veľmi 
silno prežívame jednotu medzi nami 
všetkými a ovocie, ktoré prináša: 
bratstvo, radosť, mier.“

Spracovala Patrizia Mazzolová  
a tím Slova života.

Týždeň modlitieb za jednotu kres-
ťanov1 nás pozýva sústrediť svoju 
pozornosť hlavne na jednu tému, 
sv. Pavol ju uvádza vo svojom Liste 
Efezanom. V takzvaných listoch z vä-
zenia sa na svojich adresátov obracia 
s nabádaním, aby prostredníctvom 
jednoty vydávali vierohodné svedec-
tvo o svojej viere.

Táto jednota je založená na jedi-
nej viere, jedinom duchu, jedinej ná-
deji a jedine jej prostredníctvom mô-
žeme svedčiť o Kristovi ako o „tele“.

„Jedno je telo a jeden Duch, ako ste 
aj povolaní v jednej nádeji svojho 
povolania.“

Pavol nás vyzýva k nádeji. Čo je nádej 
a prečo sme povolaní žiť s nádejou? 
Nádej je výhonok, dar a úloha, sme 
povinní ju chrániť a pestovať, aby pri-
nášala ovocie pre dobro všetkých. 
„Kresťanská nádej nám určuje ten náš 
úzky chodníček po hrebeni, po hrani-
ci, na ktorom od nás naše povolanie 
vyžaduje, aby sme si deň čo deň, ho-
dinu za hodinou volili vernosť Božej 
vernosti voči nám.“2

Náš vnútorný hlas, naše povola-
nie byť kresťanmi nie je len záležitos-
ťou medzi jednotlivcom a Bohom, je 
to „spoločné pozvanie“, čiže sme po-
volaní spoločne, je to povolanie k jed-
note tých, čo sa snažia žiť podľa evan-
jelia. V príhovoroch a spisoch Chiary 
Lubichovej často nachádzame výslov-
né odkazy na jednotu – charakteris-
tický prvok jej spirituality: je to plod 
Ježišovej prítomnosti medzi nami. 
A táto prítomnosť je zdrojom hlboké-
ho šťastia.

„Ak je jednota pre kresťana taká 
dôležitá, z toho vyplýva, že nič nie je 
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